B03

速递易半年"敲开"多数小区门

建了500余个网点,省了快递员时间,却难了收件人维权

去年年初,"速递易"智能快件箱登陆威海,起初在威海几家高档小区"试水",效果不算理想。但近半年来,威海多数小区安装了"速递易",之前"吐槽"速递易收费的快递员也慢慢习惯了这个智能快件箱,虽然花钱但可以节省不少送件时间。

▶快递师傅正将快件存入 速递易。

记者 冯琳 摄





全市一年建了500余个"速递易"网点

去年年初,祥云花园、青青小城等高档小区先后安装"速递易",贵和花园、高新花园等小区也逐步安装上。当时,记者走访各小区,发现使用情况并不理想,去年11月份以来,"速递易"占领各小区网点速度加快,快递员及市民对它的认知度也提高不少。

1日,高新花园小区内, 快递员张师傅正在使用速递 易存件。张师傅说,"速递易" 刚在威海启用时,他和同事 坚持不用,送一个快件本来 赚得就不多,再扣除几角钱 "速递易"智能快件箱威

海网点工作人员杜先生介绍,如今在威海,速递易有500多处网点,2万左右个快件箱,平均每天收件5000—6000

速递易在一线城市已运营数年,去年才登陆威海,威海目前享受区域优惠价,这对快递员来说能减少部分经济压力。

据了解,速递易在全国的定价是每件4角—5角,在威海执行优惠价,通常是每件2角—3角,这一费用是由快递员支付,收件人无需支付费用。

收件人未取件被扣,速递易:会重新投递

家住高区一小区的张女士 近日遇到烦心事,致电本报热 线反映,年前,她收到速递易的 取件提醒,但在老家过年的她 无法取件,年后回来取件发现 快件被速递易扣压,同时发现 "逾期缴费"字样。记者致电速 递易,速递易表示张女士的快件只是被转移快件箱,会安排 重新投递,不收取任何罚款。

重新权愿, 不仅取任何刊款。 速递易提醒, 市民有快件 应尽早收取, 最好在提醒当天 取件, 如果逾期确实会给速递 易及快递员带来麻烦。速递易

兑换积分短信切勿打开

网点工作人员说,他们通常会在每个月统一将未取快件进行保管,之后会安排再次投递,再次提醒收件人收取快件,"逾期缴费"暂不实施,不会对逾期不领取快件的市民进行处罚。

送件方便了 收件人"喜忧参半"

对于快递员而言,他们多数 习惯了这一智能快件箱。对于收 件人而言,有支持也有反对。

家住高区一小区的宋女士对 速递易很欢迎。宋女士年事稍高, 平日独自在家带外孙。她说,没有 速递易前,常有快递员上门送快 递,尤其傍晚时分,她常常不敢开 门,害怕有人冒充快递员进入家 中。另外,抱孩子的她也疲于接收 快递,有了速递易后,快递员把快 件放到快件箱,她收快递就不用 总是担惊受怕。

爱美的姜女士总是在网上购买化妆品。由于化妆品易碎,所以,以前收快件时,她每次都会当着快递员的面验收产品是否损坏。有了速递易后,快递员常常把快件放到快件箱后才发短信提醒取件,这样一来,一旦出现邮寄产品损坏,维权就比较麻烦。

对于速递易规定的"快递员需经收件人同意再将快件放进快件箱"的相关规定,采访中,不少快递员表示不能每次都达到要求。比如有时收件人电话打不通,为了节省时间,无法征得收件人同意,只能将快件放在速递易内。

监理工程师 资格考即将报名

本报3月2日讯(记者 许君丽) 2016年度全国监理工程师资格考试将于5月21日、22日举行,3月8日起报名,报考人员别错过时间。

全国监理工程师资格考试成 绩实施滚动管理,参加4个科目考 试(级别为考全科)的应试人员必 须在连续2个考试年度内通过全 部科目;符合免试条件,参加2个 科目考试(级别为免2科)的应试 人员须在1个考试年度内通过应 试科目,方可获得资格证书。2016 年度全国监理工程师资格考试将 在全国范围内实行统一网上报 名,为便于考试报名和相关工作 的统一开展,应试人员须通过 www.cpta.com.cn(中国人事考试 网)或zg.cpta.com.cn/examfront (报名登录界面)进行网上报名和 网上缴费。其中,网上报名时间为 2016年3月8日9:00-3月17日16: 00;现场审核时间为2016年3月14 日9:00-3月18日16:00;网上缴 费时间为2016年3月14日9:00-3 月21日16:00。

乳山供电暖用户

本报3月2日讯(通讯员 刘 素华) 近日,乳山市供电公司 完成辖区所有重要用户隐患排 查和内部用电方案优化完善工 作,细化个性化服务措施,为企 业安全可靠用电提供保证。

春节后,许多单位陆续复工生产,用电负荷持续攀升。乳山市供电公司深化专项服务,细化各类措施,确保重要用户可靠用电,定期通报供用电形势,加强用电宣传,指导企业做好安全用电防范措施。目前,该公司已帮助重要用户消除各类安全隐患21项,完善用电措施6条

优化出口退税

本报3月2日讯(通讯员 崔嘉伟) 2016年1—2月份,环翠国税局共办理各项退税19088万元,较上年同期增长12.36%。

为了优化出口退税工作,环 翠国税实施分类评定管理,对一 类出口企业正式申报的退(免)税,自受理之日起2个工作日以内 开具《税收收入退还书》,优先使 用退税指标,有效提升出口退 (免)税审核审批工作效率等。

男子卡内5000元被转走

本报3月2日讯(记者 王震通讯员 芦永明) 3月1日住在文登区天福辖区一居民报案称,2月29日他收到一银行的短信说他的账号积分累计到了一定数量将逾期清空,他随即点开

了网址,事后发觉卡里的5000元 现金被盗。

2月29日,家住文登区的市 民李先生手机上收到一条短信, 短信大致内容为,他的账号积分 累计到了一定数量将逾期清空, 请立即点击网页兑换现金。于是他打开网页,按照对方要求提供了银行账号、短信验证码后发现卡内近5000元被转走,之后他发觉上当受骗,于是报了警。

民警接到报警后及时与银

行卡的注册银行取得联系,银行方面表示这是一种盗号木马,属于一种病毒,存款人一旦点击了链接并按其要求操作,卡内的钱便会被转走。目前,民警正在进

南海香水河挡潮闸入选省重点项目

系国家重大水利工程,设计标准为50年一遇

本报3月2日讯(记者 陈 乃彰 通讯员 刘昌勇 张 艺玮) 日前,记者从威海南海新区管委获悉,该区香水河挡潮闸工程人选省级重点建设项目,将在土地和资金等方面获得政策支持。

2月29日,记者在威海南海新区香水河挡潮闸施工现场看到,30余辆大型工程车紧张忙碌。据项目负责人介绍,

去年11月份开工建设,围堰工作已经完成,目前正在进行河道清淤。

据了解,香水河挡潮闸工程总投资4亿元,工程期限两年,系国家重大水利专项工程,既能防洪、挡潮,还可以保证生态环境水位,维蓄河道生态水量。

香水河位于母猪河下游 威海南海新区段,是新区维系 生态环境、防潮减灾的重要河流,上游河段河道拦蓄工程较少,大量淡水未经利用人海,发展模式不经济,在下游河段建设拦蓄工程显得尤为必要。 挡潮闸设计等别为 II 等,工过 规模为大(II)型,设计最大大过 闸流量为每秒4961立方米,主 要建筑物级别为 II 级,挡潮间 被标准为100年一遇,设计潮 水标准为50年一遇,挡潮高度 2.97米,减少海水河道内的上 溯长度约13.4千米,设计蓄水 位1.6米,河段蓄水量为7.9万 立方米。

香水河挡潮闸建成后,不 仅可以提高新区防潮减灾能 力,还可以拦蓄上游雨水资 源,提高区域供水安全的保障 能力,涵养地下水源,改善区 域生态环境。

推行"痕迹化"管理